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Hardeoourtnál kiesé visszaszorították a németek vonalát — Rohamaik 
más helyeken összeomlottak — 2000 angfol halott Formellesnól A 
Kapnl-hegyen, a Frislopnál és Delatynnál visszavertük az oroszok 
támadásait — Az oroszok átkelési kísérletei a Dtinánál meghiúsultak

Ml helga-fr anoia harctér
Azóriás támadás a Somme-íronton

Berlin, július 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angoloknak Formelles vidékén jnlius 
19-én lezajlott, tegnap jelentett támadását, amint 
kiderült, két erős hadosztály intézte. Az a vitéz! 
bajor hadosztály, amelynek egyik arcvonalát 
érte a támadás, állásai előtt több mint 2000 
bullát számlált meg és eddig 481 foglyot, köz­
tük 10 tisztet, valamint 10 gépfegyvert szállí­
tott be.

Az ellenség tegnap, amint azt láttuk, a 
Somme mindkét partján döntö erejű csapást 
akart ránk merni, amely azonban meghiúsult.
A támadásokat igen erős előkészítés után közel 
40 kilométernyi arcvonalon, a Pozierestöl délre 
eső vidéktől a Vermand—Auvillerstöl nyu­
gatra fekvő vidékig számos hullámban intéz­
ték. Több mint 17 hadosztály több mint 200,000 
emberrel vett részt bemie. Sovány eredménye 
mindössze annyi volt, hogy egy német had­
osztály első vonalát mintegy 3 kilométer szé­
lességben Hardecourttól délre a legelső árok­
ból a 800 méternyire mögötte húzódó árokba 
szorították és hogy az ellenséges osztagok í 
Vermand—Auvillerstöl északnyugatra kiszö 
gellö erdöcskébe benyomultak.

Az összes többi arcvonalon az ellenség 
bősz rohamai rendkívüli veszteségei mellett 
megtörtek csapataink halálmegvetö kötelesség­
tudásán. Az angol lovasságnak a lövészárok- 
harcban meglepő módon lóháton történt harc- 
bavetése ezen természetesen mitsem változtat 
hatott. Eddig 16 tisztet és kerekszámban 1200 
főnyi legénységet fogtunk el.

A többi arcvonalon különösebb esemény 
nem történt. A tüzérségi- és aknatevékenység 
a la bassée-i csatornától délre és Lenstöl észak­
nyugatra, valamint az Argonneokban és a Maas 
mindkét oldalán idönkint fokozódott. A vend- 
resse—alsnei területtől északra kis francia ősz 
tagok eredménytelen robbantás után elönyo- 
multak, de visszavertük őket. A robbantási töl­
csért megszállottak.

Egy légiharcban lelőtt ellenséges repülő­
gép szétroncsolva hever Poziérestöt délre. — 
Egy másik Bapaumetól északkeletre jutott ke­
zünkre.

Angol-francia részről nagyon átlátszó cél­
zattal a legképtelenebb meséket Igyekeznek 
terjeszteni a németeknek a Somme-területen 
szenvedett veszteségeiről. Így például Földön­
ből szikratáviratozzák világgá, hogy egy talált 
irományból kitetszöleg a 119-ik tartalékezred 
1100 főnyi zászlóalja létszámából 966-ot elvesz­
tett, ugyanannak az ezrednek másik két zászló­
ba pedig tényleges létszámának több mint 

felét vesztette el. Az ilyen híresztelések jel­
lemzésére és az ezred sváb hazájának meg­
nyugtatására megjegyezzük, hogy az ezred 
összes veszteségei az utolsó hetekben egész 
tegnapig szerencsére csak valamivel több mint 
500 főre, tehát az angolok adatának mintegy 
negyedére rúgnak, ami mindenesetre szintén 
sajnálatos.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az összeomlott angol-francia 
tömegrohamok

Berlin, július 21. A Berliner Tageblatt hadi­
tudósítója jelenti a nagy főhadiszállásról: Az 
angolok egyik megiepetésszerü támadása ku­
darccal végződött. Az Armentiércs—Neuve 
Chapette vonal középpontján erős rohamoszlo­
pok hagyták el árkaikat, hogy a Fromelles 
előtti hajtást elfoglalhassák. Az egész fronton 
éberen őrködő csapataink visszaverték őket.

A Somaiénál teljes erővel folyik az offen- 
zíva. Az angoloknak különösen fájdalmas han­
gúéval elvesztése, melyért szüntelenül hatal­
mas erőkkel támadnak. A rohamok mindkét 
oldalon megindulnak; jelentőségük még belátha­
tatlan. Az angolok óriási tömegeik dacára csak 
pillanatnyi sikereket értek el.

A franciák hasonló erélylyel támadtak Es 
trees—Soyecourt környékén, ahol két sikerte­
len roham után harmadszor véres kézitusára 
került a sor. Küzdelmük eredménytelen ma 
radt. Barleux előtt is összeomlott egy erős tá­

madásuk. A fourneauxi erdőtől kezdődőleg az 
ellenség rendkívüli erőket állított harcba a 4U 
kilométeres frontszakaszon. A legerősebb tüzér­
ségi tüzelés állandóan váltakozik a gyalogság 
küzdelmével. Olyan küzdelem folyik, ami­
lyenre csak a verduni harcok során volt példa.
,4 német vonalak pompás szívóssággal (ártják 
magukat.

A sommei harcok borzalmai
Berlin, július 21. A Berliner Tageblatt 

tudósítója jelenti a nagy föhadiszállásriH:
Néniét tisztek beszélik, hogy embereik 

gyakran már a pergőtűz alatt kifeküdtek a 
mellvédekre, hogy az ellenség meg ne lephesse 
őket. Amikor a. tüzérség elhallgat és megkez­
dődik a támadás, munkához látnak a német 
gépfegyverek, melyek borzasztó veszteségeket 
okoznak az angoloknak. — Beszéltem néhány 
sebesült tiszttel és közemberrel, akik a saját 
szemükkel látták az angolok által föláldozott 
erőteljes fiatalemberek hekatombáit. Azt mond­
ják, hogy a harcok nagyon súlyosak, de hang­
súlyozzák, hogy a végteleneknek látszó hóna­
pok és a borzalmas hetek után hirtelen megint 
égnek a harci vágytól, akárcsak a háború első 
heteiben. Az emberek tudják, hogy miről van 
ma szó. A támadó angolban a legveszélyesebb 
és a legbünösebb ellenséget látják és a legna­
gyobb hősiességgel, minden erejükkel szetnbe- 
szállnak velük. Ma megint ujjonganak, ha a 
támadó közeledik.

Beszéltem néhány egyszerű emberrel, a 
kik megfeledkeztek sebeikről, amikor a harc­
ról beszéltek. Az egyik örömtől sugárzó arccal 
beszélt arról a pillanatról, amikor elhangzott 
az árkokban a kiáltás: „Jönnek! Az angolok 
jönnek!" — ekkor nyilalló fájdalom hatolt át 
szétroncsolt karján és a beteg összeszoritotta 
fogait. „Ezért még megfizetek nekik! Megint
kijövök!“ ____ __

Általában az egész

K>

nyugati front erős 
nyomás alatt áll. Az ellenség mindenütt nyug­
talanítani próbál bennünket. A M.aastól keletre 
és az offenzív arcvonal 40 kilométeres szaka­
szán a harcok egyformán súlyosak. Mind a 
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két részről a legteljesebb a felkészültség. A| B ° ‘ !* "*5 datéí’cLláktól titekLve .^m 
tüzérség erőfeszítései szokatlanul nagyok. Azlrege: Kisebb
angolok és a franciák számtalan akna-ágyuva! volt esemény

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Folytatják az orosz 
tömeg-stratégiát

Bern iulius 21. (Magyar Távirati Iroda.)
tenni, nogy at ausui — -------- | . hnrrmn
eszközöket ad a katonáknak, de sajnos, való- Francia forrásból jelentik: Az oro=>z a >r

és újfajta aknákkl, valamint robbemo puska- 
K oly ók fd dolgoznak. Egy tiszt megmutatta a 
karjából kivágott golyó-hegyet, amely szeren­
csére nem robbant föl. Nem Sehet ug> an föl­
tenni, hogy az angol hadvezetőség ilyen harci

szinüleg nem is tiltja el kifejezetten
Az ellenség még mindig és különösen 

most azt hiszi, hogy gyilkosokat kell látnia 
bennünk. Amikor egyik egészségügyi katonánk 
élete veszélyeztetésével kihúzott egy gránát 
tölcsérből egy angol tisztet, akit tizenöt gép­
fegyvergolyó ért, ez az életéért könyörgött.

tanács mindenben hozzájárult Brussilow tábor 
n>'k előterjesztéseihez. Brussilow eddigi eljárá­
sát a koronatanács mindenben helyeselte és 
az eddigi taktika folytatása mellett döntött. A 
nagy veszteségeket sajnálják, de az a felfogás 
alakult ki, hogy a tömeghatásokon alapuló

Ebből megállapítható, mi mindent beszélhetnek 0ffenzjva megköveteli azokat.
“ ellenségről az átlagos angol katonának. ^ rcpM6t4mad4s

Verdun kiürítése előtt Rotterdam, julius 21. A revuli repiilótáma
Genf, julius 21. (.Magyar Távirati Iroda.) Lúsról a következő részleteket jelentik: A né- 

A párisi sajtó egyrésze a cenzúra engedélyé- met repülőgépek a város északi részén levő 
vei most először magyarázhatja a katonai hely-1 kikötőre irányították bombáikat, amelyek ott 

zetet. A lapok kérdik: nem lenne-e okosabb a 
szétlőtt erődöket és Verdun városát idejében, 
újabb veszteségek nélkül kiiiriteni a helyett, 
hogy a hadvezetőség külső érzelmek és tekin­
tetek által vezettetné magát.

nagy pusztításokat idéztek elő és sok horgo­
nyon álló hajót is megrongáltak. A hajógyár­
ban órák hosszat dühöngött a tűz.

olasz háború

Az orosz bábom
JKöfer jelentése

Budapest, julius 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Barcola-szorostól keletre fekvő hadál- 
Budapest, julius 21. — (Miniszterelnökség Másaink állandóan nehéz tüzérség tüze alatt áll- 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése Lak. Nagy olasz haderőt, amely ezen a szaka- 
az orosz hadszíntérről: szon a köd leple alatt megközelítette arcvona-

Bukovinában a Kapul-magaslaton az oro- ,unkat> nagy veszteségükkel vertük vissza, 
szók újabb előretöréseit vertük vissza. A Pris- A Tleinistal-arcvonalon az olasz tüzérség 
lop-nyeregtöl északra, fekvő magaslatokat meg- szembetűnő módon fokozza. Egyéb-
tisztitottuk az ellenségtől. . , , .

Tartarownál a harcok folynak. Jamnánál, kent nmcs nevezetesebb e. meny.
Delatyntól délnyugatra, az oroszok több tárna 
dása omlott össze.

A Lipa torkolatszögében az ellenség több 
napon át tartott tüzérségi előkészítés után tá­
madott. Werbenen túl föltartóztattuk az elö- 
törést, azonban az újabban fenyegető átkarolás 
elöl előre kiugró állásunkat Beresteczko vidé­
kére vettük vissza.

Odább északra nincs változás.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnőkének iielyettese.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, iulius 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: Rigától délkeletre az ellenség csak 
egy gyengébb támadási kísérlettel volt képes 
próbálkozni, amelyet csirájában elfojtottunk.

Az oroszoknak azt a törekvését, hogy 
Friedrichstadt mindkét oldalán a Dünán átkelje­
nek, megakadályoztuk. Dwetentöl északra egy 
kisebb osztag elérte a nyugati partot.

Smorgontól északkeletre előretolt tábori 
őrsök túlnyomó ellenség támadásai elöl ki­
tértek.

Llpótbajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: A helyzet változatlan.

tábornok

A másodrangu olasz háború
Bern, julius 21. A párisi Matin úgy véli. 

hogy az olaszok háborúja csak másodrangu 
akció, amelynek csupán az orosz hadszíntérre 
van némi befolyása; ellenben helytálló az az 
orosz felfogás, hogy «z oroszok megmentették 
Olaszországot s igy az orosz hadszíntér ese­
ményei sokkal jelentőségesebbek Olaszországra 
nézve, mint megfordítva. — A hadjárat sorsa 
azonban nyugaton fog eldőlni és nem minden 
politikai mellékiz nélkül való, — igy h a Matin 
— hogy az angolok még most is külön célokat 
követnek.

A német jelentés
Berlin, julius 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Semmi újság.
legfelsőbb hadvezetöség.

Francia repülők támadása
Géni, julius 21. Az Echo de Paris-nak túv- 

iratozzák Szalonikiból: Francia repülök tegnap­
előtt ismét bombákat vetettek bolgár terűiden 
nyílt mezőre, kétségtelenül azzal a szándékkal, 
hogy felgyújtsák az érett s nagyrészt már 
learatott termést. Itt-ott tűz támadt, de sikerült 
eloltani.

A görög választások
Frankfurt, julius 21. A Frankfurter Zeitung 

jelenti: A Petit Párisién szerint a választási 
harc Ó-Görögországban valóságos dühvei in­
dult meg Vemzeles ellen. A németbarát újságok 
követelik, hogy a választások alatt szüntessék 
meg Macedóniában az ostromállapotod.

A „Deutschland“ búvár hajó 
amerikai útja

Anglia újabb tiltakozása
Rotterdam, julius 21. A londoni lapok je­

lentik, hogy Anglia újabb tiltakozó jegyzéket 
küld Washingtonba az Amerikába való búvár- 
hajó-forgalom ellen.

Berlin, julius 21. Az Achtuhrblatt jelenti 
az orosz határról: A Nowoje Wrcmju jelenti 
_ondonból, hogy az admiráditás szigorú őr­
szolgálatot létesített a Bahama-szigetekcn a né­
met-amerikai buvárhajó-forgalom megaka­
dályozására. Haidi (Florida) partvidékén rend­
szeres őrjárat-szolgálatot rendeztek be, mert 
azt hiszik, hogy a németeknek itt rejtekhelyük 
van. Az angol őrhajókat annak megállapítására 
utasították, hogy a németek milyen mértékben 
élesíthetnek itt fűtőanyag raktárt.

Titokzatos entente-szerzödés
Zürich, julius 21. Párisi lapjelentések sze­

rint Franciaország és Olaszország londoni 
nagykövetei hosszas tanácskozások után szer-

Amerika határozata 
a Deutschlandról

Kopenhága, julius 21. Parisba érkezett 
washingtoni jelentések részleteket közölnek ár­
iul a még nem közölt hivatalos határozatról, 
mely a Deutschland buvárhajót kereskedelmi 
járműnek nyilvánítja.

A határozat hét szakaszból áll. Az első hat 
Deutschland-dal foglalkozik és kijelenti, hogy 

az Egyesült Államok semlegességét semmiféle 
sérelem sem érte azzal, hogy a búvárba jónak 
megengedték, hogy az amerikai vizeken utaz­
zék és amerikai kikötőben kirakodjék és uj ra­
kományt vegyen föl.

A 6. §. kijelenti, hogy az Egyesült Álla­
mok semmi tekintetben sem felelősek a Deutsch­
land esetleges cselekedeteiért. Ha a buvárhajó

zödest kötöttek Grey államtitkárral. A szerző-j később átalakul hadihajóvá, állása azonos lesz
dós tartalma ismeretlen. 
akceptálta a szerződést.

Oroszország nem

A. balkáni harctér
Höfer jelentébe

Budapest, julius 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentéseLlnslngen tábornok hadcso- , , .....

portja: Miután Werben és Korsow között « délkeletl hadszíntérről: 
az oroszok támadásait megállítottuk, a Werben Újabb esemény nem történt, 
felé kiszögellő ivet a várható átkaroló tárna- HÖFTR altábornagy,
dások elöl visszavontuk. | a vezérkar főnökének helyettese,

azokkal a kereskedelmi hajókkal, amelyek se­
gédcirkálóvá alakulnak.

A 7. §. szerint az. Egyesült Államok nem 
jogosultak megszabni a nemzetközi jog ni 
elveit. A kereskedelmi hajók védelmére fenn­
álló törvényeket ki kell terjeszteni és a Deutsch- 
land-ra is alkalmazni, mig a hajó az Egyesült 
Államok területén van. A kereskedelmi búvár- 
hajóknak joguk van a kivált rakomány fölvé­
telére és ugyanazokat a kiváltságokat élvezik, 
mini a tenger felszínén közlekedő kereskedelmi 
hajók.Cukorka csemegékben — hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak Sulimul

készítményei — állandóén nagy tálasaiéit UlllllaHII OaidlIIU* 
lisser, esemege, enkorkt és ástánytlaak nagykereskedésében, 
fereno Misei-nt IS. (vármegyeházával szemben.) Telelne SM.
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1916. Julius 22. DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG á

Amerikai cégek 
az angolok fekete listáján
Frankfurt, Julius 21. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Newyorkból: Még az entente-párti lapok 
is tiltakoznak az ellen, hogy Anglia azokat az 
amerikai cégeket, amelyek német kereskedelmi 
házakkal üzleti összeköttetésben állanak, tcivlc 
listára tette.

biztosítási ügynökök, kifőzök, sütő. cipők eres- 
kcdő, mosodások, énekesek és vegyeskereske­
dők adói.

Tárgyalási helyiség a pénzügyigazgatóság 
tárgyalási terme (Kossuth-utca 12. sz.).

* * *

— Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, e hó 23-án prédikál­
nak: a Nagytemplomban délelőtt Dicsőt! Jó-Sasonow megőrült

Stockholm, Julius 21. (Magyar Távirati 1 ?s?f lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segéd-
iroda.) Péter várról jelentik, hogy Sasonow 
orosz külügyminiszter megörült. A miniszter, 
aki az orosz főhadiszálláson megtartott koro­
natanácson még igen friss volt, most teljesség­
gel munkaképtelen. A „Börsenzeitung“ szerint 
a minisztert orvosai tanácsára a leggyorsabban 
különvonaton szanatóriumba vitték.

Sasonow súlyos természetű látási- és be­
széd-zavarokban szenved és elmebeli állapotát 
sem tartják zavartalannak. Pétervárott komo­
lyan aggódnak, hogy Sasonow nem fog vissza­
térni hivatalába.

A III. osztályú adó kivetése
A javaslatok közszemlén - 

határnapok
A tárgyalási

lelkész; a Kőtemplomban d. e. 9 órakor Pin­
kóczy Gusztáv segédlelkész, 11 órakor Mol­
nár Ferenc segédlelkész, délután Bagoly Ber­
talan segédlelkész; a Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt Fóris Endre segédlelkész, délután 
Fóris Endre segédlelkész; az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután 
Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotály! tem­
plomban délelőtt Makay Lajos diakonissza in­
tézeti lelkész, délután Márton Sándor segédlel­
kész; a homokkerti imaházban Boér Károly

A városi adóhivatal értesíti Debrecen vá­
ros IV., V. és VI. közigazgatási kerületében 
lakó adózókat, hogy az 1916. évre szóló III. 
oszt kereseti adó kiszámítási javaslatok (1915. 
és 1916. év folyamán újonnan keletkezett üzle­
tek és ipari foglalkozások után) 1-től 366. téte­
lig, az 1913. évi 50,000. számú pénzügyminisz­
teri utasítás 16. §-a alapján 1916. julius 21-től 
július 28-ig bezárólag 8 napi közszemlére a vá­
rosi adóhivatalnál (Kossuth-utca 4.. I. emelet 
5. sz. szobában) kitétetnek oly célból, hogy 
azokat mindenki megtekinthesse s az őt vagy 
másokat illető javaslatokra észrevételeiket 
fenti határidő alatt Írásban a debreceni kir. 
pénzügyigazgatóságnál, utóbb az adókivető 
bizottságnál terjeszthetik elő. Tárgyalás alá 
kerülnek *

Julius hó 29-én: 1-től 60. tételig ács, 
asztalos, bankhivatalnok, bazáros. bútorkeres­
kedő, borbély, bérkocsi tulajdonos, cséplési 
vállalkozók, rövidáru-, csemege, cukorka- és 
déligyümölcs kereskedők, cukrász, cipész, 
csizmadia, dohány kisárus, katonai élelmező, 
élelmiszer árusító, főkönyvelő, ruha- és kelme 
festő, fiizőkészitö, fuvaros, fényképész, föld­
bérlő, gabona-, termény-, gyapjú- és bőrkeres­
kedő s végül gyógyszerészek adói.

Julius hó 31-én: 61-től 120-ig: cu­
korka-, gyümölcs- és borjúhús árusok, hentes, 
hurka, kismértékben! italmérők, szatócsok, ital­
mérők, bormérők, kávéház tulajdonosok, ko­
fák, rőfös, ruha, vegyes, szövet, papír, sertés, 
méz, posztó, rövidáru, cipő, fa, nőidivataru, 
férfiruha, szőnyeg és kenyérkereskedők s vé­
gül kifőzök adói.

Augusztus hó 1-én: 121-töl 180. té­
telig: kifőzök, kávémérők, kenyér- és élelmi 
szer kereskedők, kovács, kifutó, könyvelő 
katonaruha javító, kéményseprő, kútfúró, réz­
műves, könyvkötő, kézmiiáru kereskedő, la­
katos, ló-, liszt- és libakereskedők, mézeska. 
lácsos, mészáros béltisztitó. mészbizományi 
művirág, női kalap, nap és esőernyő kereske­
dők, nyelvtanár, orvos, pénzváltó, paprika és 
játék elárusítók, pék, paplanvarró, pacalkészitö 
sütő és szatócsok adói.

Augusztus hó 2-án: 180-tól 240
tételig: szatócs, szappanos, szénkereskedő 
szemfedő gyáros, szállodás, széna szállító 
szénakereskedő, női és férfi szabó, fehérnemű 
varró, tarhonya és lebbencstészta készítő, ta 
lyigás, vendéglős, vásári alkusz, ügyvéd, üzér 
üzleti alkalmazott, villanyszerelő, kereskedőim 
utazó, magánzeuetanár, zsibárus. üzletvezető 
kereskedelmi, gép-, ló- és termény-ügynökök 
lialkereskedők és biztosítási ügynökök adói

Augusztus 3-á n: 241-től 300. tételig 
biztosítási ügynökök.

Augusztus 4-én: 300. tételtől végig

vallásoktató lelkész; a városi szegényházban 
Uray Sándor lelkész.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Ma délután 4 órakor Tisza István 
gróf elnöklete alatt minisztertanács volt, me­
lyen a kabinet valamennyi tagja résztveít. A 
minisztertanács folyó ügyeket intézett el.

— A városnak csak a Haditerménytöl sza 
bad vásárolni. A városi tanács előtt több ízben 
szóba került, hogy nem volna-e célszerű Deb­
recen város közönségének liszt- és kenyér­
szükségletének ellátását úgy biztosítani, hogy a 
város maga szerzi be a szükséges termény­
mennyiséget s raktározza a közönség részére.

tárgyban s általánosságban a jövő évi liszt- 
és kenyérellátás ügyében Grüner Lipót és 
V ás á r y István dr. tanácsnokok föntjártak a 
minisztériumban, ahol azonban kijelentették, 
hogy a városnak magának készleteket besze­
rezni nem lehet, hanem azokat a belügyminisz­
ter fogja kiutalni a Haditermény Részvénytár­
saság utján azoknak a kimutatásoknak alap­
ján, amelyeket a város terjeszt föl a szükség­
letekről.

Csíkos Sándor dr. meghalt. A városi 
tanács ma táviratot kapott dr. Csikós Sán- 
dornétól, hogy férje. Csikós Sándor dr., a 
debreceni közkórház sebészeti osztályának fő­
orvosa, tegnap hajnalban nagybányai villájá­
ban m e g h a 11. A városi tanács mély részvét­
tel vett tudomást a gyászesetről s a főorvos 
emlékét jegyzőkönyvben örökítette meg^ s az 
özvegyhez részvét táviratot küldött. — Csikós 
Sándor dr., aki 25 év óta volt a debreceni köz­
kórház orvosa, kiváló sebész volt. aki a ma­
gángyakorlatban is igen keresett orvos volt. — 
Néhány év előtt ünnepelte meg jubileumát, a 
melyen fölemlítették, hogy nem sokkal előbb 
végezte el az ezredik sikeres sérvoperációt. 
Társadalmilag is igen ismert és kedvelt ember 
volt az elhunyt. Már régebb idő óta beteges­
kedett és sokat szenvedett. Baja ellen keresett 
enyhülést az idén is, amikor már a tavaszszal 
elment nagybányai villájába. Halála általános 
és mély részvétet keltett Debrecenben. Teme­
tése ma délelőtt volt Nagybányán.

A liszt ujj ára Debrecenben és Hajdú 
megyében. A hivatalos lap mai száma jegyzé­
ket közöl a búza- és rozslisztért követelhető 
legmagasabb árakról. E jegyzék szerint Hajdu- 
megyében és Debrecenben a lisztárak a követ 
kezők: finom tészta és dara métermázsánkint 
95 korona, főzőliszt 59 korona, kenyérliszt 40 
korona 75 fillér, rozsliszt 44 korona 63. fillér, 
A korpa ára 25 korona. Az árak az átvétel he­
lyén tiszta súlyra készpénzfizetés mellett ér 
tendők. Hitelezés esetén az áron felül követel­
hető kamat kamatlába 2 százalékkal halad­
hatja meg az Osztrák-Magyar Bank váltóle- 
számitolási kamatlábát. A rendelet julius hó 
22-én lép életbe.

— Az óvónők háborús segélye. A leg­
utóbbi közgyűlés a városi óvónők, menliáz 
vezetőnők és dajkák részére háborús segélye 
két szavazott meg. E közgyűlési határozatot 
most hagyta jóvá a belügyminiszter, 
fogva a város legközelebb kiutalja e 
lyckct. ■<"

- A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház holnap, szombaton délután 5 
órakor az egyház tanácstermében presbiteri 
ülést tart, melynek tárgyai: Az iskolaszék je­
lentése Horkay Lajos igazgató-tanitó haláláról 
s az ezzel összefüggő ügyekről. — Az iskola­
szék végzése az ispotályi iskolakörzetben meg­
ürült igazgató-tanítói állás betöltése tárgyában.

— Az István-malom hadijótékonysága. A
Borsod—Miskolci és Debreceni István-gőzma- 
lom R.-T. nemesen gondolkozó igazgatósága a 
debreceni Hadsegélyző Hivatalhoz K 2800, 
azaz kettőezernyolcszáz koronát juttatott el 
azon rendeltetéssel, hogy ezen összegből 500— 
500 korona a debreceni és hajdumegyei elesett 
katonák özvegyei és árvái részére, 250—250 
korona a debreceni és hajdumegyei hadbavo- 
nult katonák gyermekei segélyezésére, 500 ko­
rona a debreceni hadbavonult katonák gyer­
mekei felruházására, 150—150 korona a deb­
receni és hajdumegyei katonáknak szeretetado- 
mányokra, 300 korona a Hadsegélyző Hivatal 
ingyentej osztályának céljaira és 200 korona a 
debreceni üdítő állomás szükségleteire fordit- 
tassék. A kiutalt összegeket rendeltetésük he­
lyeire juttattuk el és őszintén hálásan köszön­
jük az István-gőzmalom igazgatóságának ha­
zafias ténykedéseit. A Debreceni Had­
segélyző Hivatal.

— Nöhallgatók felvétele a debreceni m. 
kir. tudományegyetemre. A debreceni m. kir. 
tudományegyetem bölcsészet-, nyelv- és tör­
ténettudományi karára nőhallgatók az alább 
fölsorolt előfeltételek mellett vehetők föl: R en­
des hallgatóul fölvehető az a nő, akinek 
jeles érettségi bizonyítványa van. Rendkí­
vüli hallgatóul fölvehető az a nő, aki­
nek jó vagy háromnál több elégségest nem tar­
talmazó érettségi bizonyítványa van. Akinek 
érettségi bizonyítványa háromnál több elégsé­
gest tüntet fel, rendkívüli hallgatóul sem ve­
hető föl. A fölvétel iránt a kérvényt, melyhez 
születési bizonyítványt (keresztlevelet) és gim­
náziumi érettségi bizonyítványt kell csatolni, a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr­
hoz címezve, a bölcsészet- nyelv- és történet- 
tudományi kar dékánjánál kell benyújtani. A 
kérvények beadásának határideje 1916. julius 
hó 31-ike. A jog- és államtudományi karon elő­
adott államszám viteltanra szintén beiratkozhat­
nak nőhallgatók, ha erre miniszteri engedélyt 
kapnak. Ä fölvétel előfeltétele a 16. életév be­
töltése, valamely középiskola vagy ezzel egyen­
rangú tanintézet negyedik osztályának sikeres 
elvégzése. Akinek bizonyítványában háromnál 
több elégséges van, azt fölvenni nem fogják.

szabályszerűen (keresztlevél, iskolai bizo­
nyítvány) fölszerelt kérvényeket a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter úrhoz címzet­
ten, a f. évi julius hó 31-ig kell az egyetem jog- 
és államtudományi karához beadni. Debrecen, 
1916. június hó 10. Dr. B e r n o 1 á k N á n d o r 
e. i. rektor. ‘

— Megörült asszony. A rendőrségnek ma 
jelentették, hogy égy asszony Boldogfalva-ut- 
cai lakásán őrjöng. Az asszony Koszt a Ist­
vánná, akinek az ura Albániában van mint ka­
tona, napok óta gyanúsan viselkedett. Folyton 
vendégeket várt és főzött. Burgonyát hajastól, 
szalonnát, kenyeret, zöldséget, tököt összeVag- 
dalt s a kotyvatékot főzni kezdte, mert — azt 
mondta — vendégeket vár s azoknak valami 
ót kell főzni. Ma fölment a padlásra s onnan 

minden megmozgatható tárgyat ledobált az ud­
varra, úgy, hogy a lakók életét is veszélyez­
tette. A rendőrség részéről Szabó Gyula dr. 
rendőrfogalmazó és B a I k á n y i Ede dr. tb. 
főorvos mentek ki a helyszínére s miután a fő­
orvos az asszonyt ön- és közveszélyes őrült­
nek találta, a rendőrfogalmazó beszállittatta a 
közkórházba.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Zvét 
István dr. dijnokot a debreceni m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál ideiglenes minőségű segély- 
díjas pénzügyi fogalmazó gyakornokká a bras­
sói m. kir. pénzügyigazgatósághoz kinevezte.

— A „Haláljockey“ az Urániában. Nagy 
közönség nézte végig ezt a páratlanul nagy­
hatású filmet. A csodálatosan merész mutat­
ványok és a kiváló művészek játéka tapsokat 
arattak. Az elsőrangú kisérő műsorból ki kell 
emelnünk a nagyszerű és érdekes háborús hir-ennél 

segé 
■ ? . I adót,



rona költséggel renováltassa a város. Az uj 
befektetéssel a fürdő teljesen modern lesz és 
meg fog felelni minden követelménynek. A be­
rendezés úgy készíthető, hogy a tervezett uj 
modem fürdőbe is alkalmazható lesz. A költ­
ségekből 6000 korona a régi anyagok eladásá­
ból térül meg, 3000 korona pedig a költség­
vetésben nyer fedezetet. A tanács elvben elfo­
gadta az előterjesztést és megbízta a fomér-
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súlyos büntetés van megállapítva.
Nem szabad éjszaka kenyeret sütni. A 

rendőrfőkapitány a következő rendelkezést 
adta ki: A m. kir. minisztérium 2040/1916. sz 
endeletével a sütőiparban az éjjeli munka 

eltiltotta s kimondta, hogy kenyérnek, kenyér- 
nemiieknek, úgyszintén minden más peksute 
ménynek előállításához szükséges bái mely 
munkát tilos az esti 6 órától reggeli 6 óráig 

gadta az elöterjesztest es megunna a I terjedő idő alatt végezni, t tilalom kiterjea a
nököt a részletes tervek és költségvetés elké-1 vendéglősökre, kocsmárosokra, cukrászokra is, 
szitésével. ha kenyeret, kenyérnemüeket vagy más olyan

—- Megdrágul a posta. Mint értesülünk, a süteményt állítanak elő. amelyek készítésérnta-S Az U» Ugb. (A —SS“

uj tarifa ez év október 1-én lép eleibe. Az égj I -ZÍ'iráSsal és 600 koronáig terjedhető pénzbiinte 
szerű levelek portója 15 fillér, a levelezőlap ara 

még eddig eldöntetlen — 8 vagy 10 fillér, 
a táviratoknál egy szó 8 fillér, a nyomtatvá­
nyok portója 50 grammig 3 fillér, a csomagok 
szállítási dija 50 kilóig 80 fillér lesz.

Az iskolák fölszabadítása. A városi 
tanács mai ülésén tudomásul vette a polgár 
mester közlését, hogy minden intézkedést meg 
tett, hogy a jelenleg katonák által elfoglalt isko­
lák őszszel felszabaduljanak és a tanítás cél­
jaira rendelkezésre álljanak.

Miért bukott meg Salis-Seewis? Az el­
múlt hét egyik legérdekesebb eseménye két­
ségtelenül az a királyi kézirat volt. amely 8>a- 
lis-Seewis grófot, Szerbia főkormányzóját í ö- 
vid néhány hónapi működés után felmentette 
állásától. A szerbiai főkormányzó bukása meg 
lepetésszerü volt idehaza. Belgrádban azonban 
már régóta várták ezt a felmentést. Salis- 
Seewis menesztésének oka még teljesen tclde- 
rithetetlen. A belgrádiak úgy tudják, hogy 
Tisza István gróf belgrádi látogatása és a kö 
zött. hogy Salis gróf kegyvesztett lett, — idő­
rendi összefüggés van. Salis-Seewis gróf szi­
kár, kimért, pontos katona volt. aki — így 
mondják a belgrádi viszonyok ismerői — oda­
lent teljesen szlávokkal vetette magát körül s 
a magyar tisztviselők erélyét és szervező ta­
lentumát sokkal többre taksálván, mint a cseh 
és horvát beamterekét, a magyarokat helyezte 
le Szerbia belsejébe, ahol még teremteni kel­
lett, veszedelmes és nehéz pozíciókba, ahol 
rengeteg nehézséggel és nélkülözéssel kellett 
megküzdeni, mig a többiek Belgrádban és Bel- 
grád környékén maradtak. A kormányzás és a 
közigazgatás rendszere teljesen ismeretlen sza­
bályok szerint alakult Szerbiában^ Ihallóczy 
Lajosnak, akit a polgári közigazgatás főnökének 
küldtek le, megfelelő hatásköre nem volt. —
Mikor Tisza István gróf legutóbb Belgrádban 
járt, feltűnt, hogy a miniszterelnök milyen ki­
tünően van informálva. Az öreg Salis-Seewis- 
től és a belgrádi beamterektől csupa olyasmit 
kérdezett, ami zavarba hozta őket s amire csak 
nehezen tudtak megfelelni. Nyomban a minisz­
terelnök távozása után suttogni kezdtek arról, 
hogy Salis-Seewis visszatér igazi katonai pá-, 
lyájára s otthagyja Belgrádot. j

— Ma katonazene a Gambrinus-vendég-
lőben. , , . „

— Élőállatok szállítása a vasúton. A kor­
mány most rendeletet bocsátott ki, amely sze­
rint élőállatok gyorsáru fuvarlevéllel szálli- 
tandók.

— Müvész-est az Apollóban. Ma 7 órakor 
mérsékelten emelt. 9 órakor emelt helyárak­
kal tartja nagyszabású, fényes művész-estjét 
az Apollo. A nagy érdeklődésre számot tartó 
előadás programját Gyöngyi Jolán, Batizfalvy 
Elza, Rózsahegyi Ilona, Gőzön Gyula, Heltai 
Árpád és Áldory Lászió töltik ki. Mint az elő­
kelő névsorból kitűnik, a szereplők egytől-egyig 
mind ismert nevű kiváló művészek, akik csak 
jót nyújthatnak. A sok ének és kupié újdonsá­
gon kívül nagy sikert fog aratni a „Nihilista" 
cimü dráma, melyet Csajkovszky zenéjével 
mutat be a művész-társaság. Jegyeket előre 
lehet váltani délelőtt.

— Gummiabroncs-készletek rekvirálása.
A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy az uj 
vagy használt jármű gummiköpeny. gumrni 
tömlő, tömör gummiabroncs s ezek hulladékai 
is augusztus hó 10-ig hadicélokra a Gummiát- 
vételi Bizottság címére (Budapest, VII., Aréna- 
ut 50.) beszolgáltatandók, ahol _ az átvételi 
bizottság értékelése szerint kártérítést adnak.

Arad HmnnTíSBK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

tésscl biintettetik.
Az ál hősi halott. Zombovból jelentik:, 

Vuics Szvetozár sztapári gazdálkodó még a ^ 
múlt év elején az orosz harctéren egy elesett: 
baj társa legitimációs cédulájává elcserélte a 
saját céduláját. Nemsokára jöttek a szaailecek 
és a hadimunkás sírásók. Az elesett hős katona 
zsebeit kikutatták, kivették belőle a nevét és a 
születési adatait tartalmazó céduláját, azután 
eltemették. A zombori 23. gyalogezrednél el­
könyvelték az elesettek közé Vuics Szvetozárt.
A katonaság nem törődött többé vele, hanem 
áttette az ügyet a polgári hatósághoz, amely 
először hadisegélyt', utóbb pedig nyugdijat álla­
pított meg az elesett sztapári katona feleségé­
nek. — A ravasz paraszt trükkje majdnem egy 
évig titokban maradt, mígnem most felhívták 
rá a katonai hatóság figyelmét. A sztapári 
eleven hősi halott megneszelte a veszedelmet, 
mert most egyszerre jelentkezett Zoinborban a 
23. gyalogezrednél, ahol elmondta, hogy bete­
gen felsőbb engdélylyél jött haza majdnem egy 
esztendő előtt a harctérről és mivel nem ke­
resték, eddig nem is jelentkezett. Most azon­
ban már úgy érzi, hogy nem beteg, tehát jelent­
kezik katonai szolgálatra. A zombori hadkiegé­
szítő parancsnokság egyelőre tudomásul vette, 
hogy a hősi halott cl és most nyomozza, hogy 
minő szerepe volt a sztapári katonának abban, 
hogy neve véletlenül a halottak névsorába 
került.

Arnjit-«llaW! 
vríMnst,

BttUviVI DÉS- 
ids lw elmegy Steiner
ä!hilj|Clo£üB*l-B. *»■

Cinének
kerestetnek aljmunkára, 

magasabb fizetéssel. 
Berlini cipőár uház, a 
városházával szemben.

Bámeetert
keres — lehet asszony 

j is — a Termény és 
i Áruraktár. ___.

KocsikenQcs kátránymentas
5 kilogramos ládában 
kilogramonként 90 fillér, 
saját edénybe kimérve 
kilogramonként 1 korona 
W cisz festéküzletében, 
Hatvan-utca 11.

Uj clpóMet 1
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő- 
áruház. Mindenféle 

cipők legolcsóbban be- 
I szerezhetők. Saját készi- 
! tésü cipők olcsón. Méret 
' után vállalok. Hivatal- 
: nokok, vasutasok, kato­
nák, rokkantak és hadi- 

' özvegyek árengedmény- 
; ben részesülnek. Vevő­
imnek talpalok, javítok, 
fejelek.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállít ója

Fürdő-cikkek, 
Trikó-paplanok, 

üsző-ruhák 
óriási raktára!

1 Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Varga-kert, Keleti sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
körülkerített beltelek, 

Sámsoni uton a sorompó 
I mellett fekvő uj ház, 

korcsma és bolthelyi- 
i ségekkel,
Geróby-telep, Kondor-u. 

3. sz. alatt lévő bárom 
szobás kis ház, külöu 
nyári honyha, istálló, 
baromflólak és 2 hold 
szőlő körűik érit re. 

Halasi telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 

j lévő két utcára nyíló 
! két szobás kis ház, 
Ujkerlben, Andrássy-ut 

40. szám alatt lévő 1 
hold szőlő, egyszobás 
kis házzal,

Tégláskertben három da­
rabban egy-egy hold 
területű szőlőföld, 

Kossuthkertbcn 8 katasz- 
tiáiis hold szőlő. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Tanuló
jó családból felvétetik 
fizetésre. Harmathy 
kőnyvüzlct, Füvészkert 
14. _______

Korcsmárosok
kitűnő óbort kaphatnak 
Szabó Lajos fiai szőlő- 
termelőknél, Debreczen.

16 darab
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Koml6ssy-ut 
54. sz.____________

Porosa
kőszenet 1. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779.

Otpővás&r 1
Tömegvétel folytán min­
denféle cipők legolcsób­
ban beszerezhetők. Ame­
rikai egész sevró varrott 
női cipő 20 korona. Kézi­
munka cipők nagy válasz­
tékban. Hadiözvegyeit, 
rokkantak, katonák, hi­
vatalnokok, vasutasok­
nak árengedmény. Nagy 
cipőáruház, Hatvan-u.8.

gálogoédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krá mer, 

Arany Bika-bérház 3.
Eladó kedvező fizetési 

feltételek mellett: 
Csapó utca23.szám alatt 

lévő ház,
Király-utca 9. szám alatt 

lévő ház. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth- 
utca 17.

Gépolaj
világos,

Hengerolaj,
Gépzsir

(tawotte-zsir) 
legolcsóbban szerzhelö ha
■wer müaE

featéktteletében
HATVAN-UTCA 11.

I

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használjákköhögés, ~
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és sza­
márhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen.
■mi Ezért nagyon kapós a katonáknál —

A budapesti

AEROWASH
légnyomásu mosó gép-vállalat
f. hó 20., 21., 22. és 23-án délután 6 órakor 
az Arany Bika szálló félemeletén a nagyérdemű 

közönségnek világhírű
HÜME <> m <Ó <»i ■* JE AT

dtlmcntesen bemutatja.
E gép, mely csak 15 —, illetve 24 — koronába 
kerül: a háziasszonyt a nagymosás költségei­
től és kellemetlenségeitől kíméli meg. Hae»- 
nálata 70% ssappanmegtakarttáesal Jár. 

Áldás minden házra.
Helvi kéoviselő kerestetik.

a fenyővel.

6100 orvostól és magános­
ról UieiUBUJH* u ma«, i.

Rendkívül jó lztt és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mlhalovtts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szclényl Arp^d, 
Kubek Sándor, Muraköíy László, Harsányl Lajos, K6- 
eztán Dezső Kovéts L. Nándor, Szenlmlklösl Tóth Béla,
A vn„..I C t 1___í .1 D„l„t,nerl C/uwInr SáifViv RpPflnc Rn.

Bártfa-fűrdő
e
I-

elegén* jó szobák, teljes penzió 
napi 12 koronáért kaphatók.

Tulajdonos :
Dr. Oroszmaiin Ernő, fürdőorvos.

Nvomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc JO fííc.oKtúval f,zeniben.


